

## El enemigo fué derrotado y tuvo numerosas bajas en un ataque al sector de Celadas

### En el frente del Turia corrió igual suerte, quedando un avión rojo en nuestro poder

#### Ayer intentaron los aviadores marxistas otro criminal atentado, siendo puestos en fuga

### Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 28 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

«El enemigo atacó nuestras posiciones del sector de Celadas, siendo rechazado con numerosas bajas, que se han visto recoger durante toda la tarde. Dos carros que el enemigo se vió forzado a abandonar delante de nuestras líneas en el ataque de ayer, han sido retirados la noche pasada por nuestras tropas en hábil maniobra.

Al Sur de Teruel, el enemigo intentó también presionar nuestras líneas, sin resultado y con bajas vistas.

Un trimotor rojo fué alcanzado por nuestros antiaéreos en el frente al Norte del Ebro, viéndose obligado a aterrizar en nuestras líneas.

Quince aviones rojos, siguiendo su criminal táctica, que denunciamos ante el mundo civilizado, de atacar poblaciones abiertas de la retaguardia, han pretendido bombardear de nuevo Salamanca, donde no existe objetivo militar alguno. Nuestras baterías antiaéreas han logrado impedir el bombardeo, viéndose obligados los rojos a lanzar las bombas en los alrededores de la ciudad sin causar daño alguno, excepto en las inmediaciones de Aldeatejada, donde resultaron gravemente heridos varios niños.

Salamanca. 28 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

### Los bombardeos aéreos

## «Nosotros somos nosotros»

«Nosotros somos nosotros». Una vez más y siempre, es justa y actual la frase del gran estadista, expresión y resumen de un viril orgullo; nosotros somos nosotros, en todos los momentos de la batalla y en la retaguardia; la diferencia que existe entre nosotros y la horda Prieto-azañista, es la misma que entre un caballero y un rufián. Pero ahora, en estos días, se acusa esa diferencia y separación con surco más profundo entre nuestros aviadores y los rojos. Los desalmados aventureros que capitanean Indalecio y ese otro buscavidas que se llama Hidalgo de Cisneros por una ironía del destino, dignos esclavos de tan cobardes amos, buscan refugio contra el riesgo de nuestros antiaéreos en la mucha altura y dejan caer las bombas sobre las ciudades abiertas con imprecisión criminal, al azar sangriento de que caigan en Orfelinatos y Hospitales, como ha sucedido recientemente y antes en otras muchas ocasiones.

Vienen a bombardear ciudades alejadas del frente, enviados por los energúmenos que los dirigen, y su falta de valor les obliga a remontarse y a dejar caer los explosivos sobre el lugar a donde quiera dirigirlos la desgracia. Esta es la táctica de los facinerosos, mientras nuestros Caballeros del Aire, a más de volar únicamente sobre objetivos militares, se arriesgan a descender hasta pequeñas distancias de los puntos señalados y cumplen su fin, con el menor riesgo posible para las poblaciones civiles, sin importarles que aumente el propio. Buena prueba de uno y otro proceder, son los últimos bombardeos perpetrados alevemente por los rojos y los golpes que ellos mismos acusan haber recibido de nuestra aviación.

Ellos han producido víctimas no combatientes, en su casi totalidad mujeres, niños y ancianos, y hospitalizados, sin causar el menor daño en cuarteles ni industrias.

Nosotros, tomamos la noticia de sus mismos partes de guerra, hemos logrado destrozos y desperfectos en la ruta y centro de comunicaciones comprendida entre Barcelona y los Pirineos. Y en Figueras y Puigcerdá, poblaciones fronterizas, donde acumulan hombres y material de guerra, que les llegan desde Francia, y en los puertos de Grao y de Barcelona, y en las industrias de guerra de Cataluña, y en las concentraciones enemigas, y en los diversos enlaces de comunicaciones.

Estos son los hechos ciertos, indiscutibles, bien demostrados en los resultados mismos.

Después que vociferen como lo que son, como vengativos. Nosotros no sentimos la tentación de polemizar con la canalla; después que persistan en sus criminales propósitos, nuestros aviadores, cristianos y caballeros, no se rebajarán nunca a tomar represalias en las poblaciones civiles: ¡Nosotros somos nosotros!

## AYER EN TERUEL

### Un merecido elogio de nuestra artillería.—Su acción devastadora en la última jornada, sólo cabe compararla con la del más furioso ciclón.—Miles de cadáveres rojos en el campo, y por la noche, un lúgubre concierto de ayes y demandas de auxilio

Para aquellos que con asiduidad siguen el curso de mis crónicas de campaña no constituirá ninguna sorpresa el oírme hoy expresar en términos elogiosos ni hablar como lo voy a hacer, porque, por cierto, no es la primera vez ni siquiera la centésima en que, rindiendo justicia, ensalce los méritos de nuestros artilleros.

Desde que se estableció la batalla del sector de Teruel, nuestras baterías están realizando una labor que asombra, que quizás culminó en la jornada de ayer, aunque sus tiros no fueron ni mejores ni peores que en otras fechas, porque siempre son insuperables. Pero ayer fué, además de magnífico, algo tan espectacular, que es como para no olvidarlo nunca.

Por dos veces, con ataques a fondo en aludes continuos, lanzáronse los rojos por el llamado Llano de la Lesilla —sector de Celadas— y las dos veces esos ataques fueron parados en seco, casi exclusivamente por el fuego de nuestros artilleros, que hirieron con una precisión matemática e iban colocando la mortífera barrera de sus proyectiles a pocos metros delante de los que pretendían avanzar y no hacían sino caminar a una muerte segura, y que no parecía sino que las baterías disparasen a un mismo tiempo por la acción de un botón eléctrico. En aquellos instantes en que los jefes de las columnas atacantes, viendo la horrible mortandad que habíamos causado en sus filas durante el asalto, pidieron órdenes al mando superior rojo para suspender el ataque mencionado, que debía realizarse bajo los imperativos terminantes de Prieto, se realizó por nuestros cañones un fuego de tiro rasante que materialmente barrió al campo enemigo, segando vidas, tronchando cuerpos en acción devastadora, que sólo cabe comparar con lo que puede producir el más furioso ciclón.

Por dos veces se repitieron, como he dicho, estos ataques, y si funesta fué la primera parte para las tropas republicanas, más trágica fué la segunda, porque, además, en ésta se deshicieron a las pocas unidades que aún se mantenían en pie de guerra, cogiéndolos con fuegos cruzados de varios grupos de artilleros nuestros, llegando a algo verdaderamente espantoso.

A esta acción sobre la masa de infantes rojos hay que sumar el acierto de nuestras piezas antitanques, que tumbaron cuatro carros enemigos, que se quedaron en nuestro campo, y tres más que aún estaban entre nuestras líneas y las que fueron líneas de porida de las fuerzas rojas; y digo fueron, porque al final de la jornada el enemigo las rebasó hacia su retaguardia, sin duda aterrado ante la idea de que también allí las cañoneásemos.

Miles, no menos que miles de cuerpos quedaron en el campo de combate, y durante toda la noche se formó un trágico concierto de ayes y demandas de auxilio de los heridos abandonados. Un cuadro dantesco.

Será Palencia una de las primeras capitales donde se proyecte «CAPITAN TORMENTA», maravilla de las maravillas del cine, creación magnífica de «Metro Goldwyn». Y la proyectará (naturalmente) el «ORTEGA»

### Millán Astray habló ayer a los ferroviarios en Valladolid

#### El público le hizo objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía

VALLADOLID.—Ayer, a media tarde, por las pizarras de los periódicos y por la radio local se tuvo conocimiento de que el ilustre y heroico general don José Millán Astray había aceptado la invitación que le había hecho la Hermandad ferroviaria de «La Sagrada Familia», para que diese una conferencia en el ciclo de las organizadas por la citada Hermandad.

El interés por oír la palabra del heroico jefe de la Legión y jefe de la Dirección de mutilados de la guerra fué extraordinario y se tradujo en un lleno rebosante del teatro Pradera, donde se celebró el acto.

El aspecto de la sala era brillantísimo. Los pasillos aparecieron obstruidos de público y lo mismo ocurrió en los palcos y localidades superiores.

La admirable conferencia fué transmitida a toda España por la estación de «Radio Valladolid».

A la salida, y mientras el general tomaba el automóvil que había de conducirlo a Salamanca, el público rodeó el coche, expresando al glorioso mutilado el testimonio sincero de simpatía y admiración.

¡Traición... Maldad... Amor... Todo lo encuentra en su camino el aventurero a quien temen los más formidables lobos de mar! ¡CAPITAN TORMENTA!

El domingo, en el «ORTEGA»

Nuestros mandos concedieron tícidamente, siempre generosos, una tregua para que pudiesen retirar a aquellos cesgraciados. El caos. Ha sido verdaderamente terrible. A pesar de ello, y haciendo un esfuerzo supremo para señalar la llegada a este frente de la famosa brigada del Campesino, han intentado un nuevo ataque por el sector de los Pedrizas.

Por cierto, que acusando el castigo realizado hace días contra los carros rusos, no se han atrevido a hacerlos funcionar con su verdadera acción, que es la de despejar en los avances, marchando en extrema vanguardia al frente del enemigo, y han sido empleados como baterías fijas, temerosos, sin duda, de que nuestros cañones les alcanzasen e hiciesen grandes bajas. Desde luego, en el ataque de hoy le han iniciado con muy mala preparación y, además, cierta flojera y escasa acometividad por parte del Campesino. En pleno combate se han venido a nuestro campo más de medio centenar de soldados de esta división, y ellos nos han confesado que la célebre mesnada del Campesino no es ni sombra de lo que fué.

Han declarado también que al sector de Huesca se están pidiendo constantemente voluntarios para ir al sector de Teruel. Esto quiere decir una de estas cosas: o que no tienen suficientes unidades y soldados de esta parte para cubrir las bajas que les estamos haciendo, o que desconfían, dada la mala calidad de las tropas que han acumulado en el sector de Teruel, pretendiendo remediar su baja moral buscando soldados voluntarios. Por cierto que son muy pocos, al decir de los evadidos, los que se prestan a ser carne de cañón.

Para que se complete el éxito logrado hoy por nuestros artilleros, tenemos también que apuntarnos el logrado en la faceta de los antiaéreos, ya que en Salamanca las baterías han impedido que dieciséis aviones rojos entrasen en la ciudad, poniéndolos en rápida fuga. Una vez más se ha evidenciado que los rojos están en situación desesperada.

Veán los españoles que me escuchan y entérese el mundo entero de cómo es una gran verdad aquello que yo vengo sosteniendo día tras día desde aquel mismo en que estuvimos a pocos pasos de Madrid y en los que yo proclamaba que nuestro objetivo esencial, el que perseguimos siempre con todo nuestro ahínco, no está en ganarles terreno ni siquiera pueblos, sino en castigarlos, en aniquilarlos en batallas descubiertas a ser posible, porque así no son fáciles las emboscadas traidoras, y donde no hay murallas no son capaces de dificultar nuestros avances.

No queremos objetivos teatrales. La victoria que buscamos siempre es de este tipo, del de ayer, que debemos principalmente a la pericia de nuestros artilleros, que no quieren ser menos, y lo son, en efecto, a nuestra Aviación e Infantería, aquellas que ya están universalmente reconocidas como las mejores del mundo.

POR EL TEBIB ARRUMI

### CONSIGNA

PARA

### LOS CATÓLICOS

### MAÑANA

ASISTE AL RETIRO MENSUAL EN PALACIO

### RADIO PALENCIA

Mañana domingo, en la emisión de las 14, actuará en esta emisora el «Trio Clásico», formado por la pianista, Angélica Montañés, y los violinistas, Mérida y Violonchelo Francisco de la Héra.

Ejecutarán un interesante concierto de obras clásicas, ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

### ÓPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR. 53

«CAPITAN TORMENTA» no se ha rodado para los aficionados de siempre al cine, sino, además, para que vayan a él cuantos no tienen costumbre, porque «CAPITAN TORMENTA» se sale de todo lo conocido y asombra a todos

## La aurora boreal causa pánico en los pueblos fronterizos de la zona roja

### Por incompatibilidad con Prieto y Negrín, el comunista Hernández está dispuesto a dimitir

DISCREPANCIAS MINISTERIALES. ¿ERIAN QUE HABIA ESTALLADO

PERPIGNAN.—Noticias procedentes de Barcelona dan cuenta de que entre los llamados ministros Jesús Hernández e Indalecio Prieto existen hondas discrepancias y desavenencias, que con frecuencia se traducen en broncas formidables.

Se dice que Hernández está dispuesto a dimitir por incompatibilidad política con Negrín y Prieto.

EXCELENCIAS DE LA COLECTIVIZACIÓN

PARIS.—Noticias llegadas de Valencia dan cuenta de que los franquis de aquella población, como los muchos negocios, fueron colectivizados por la Confederación Nacional del Trabajo, creyendo que podría desarrollar una excelente actividad.

Sin embargo, la administración ha sido tan desastrosa, que no sólo ha dado el sistema el fruto que se esperaba, sino que además han sido vaciadas las Cajas de la Compañía.

En vista del fracaso, los explotadores del negocio lo han abandonado, teniendo que hacer cargo el mismo las autoridades rojas.

UNA REVUELTA

PERPIGNAN.—La aurora boreal se ha visto en los pueblos fronterizos de la zona, dando lugar a un pánico colectivo en dichas localidades, y bastantes grupos de españoles ganaron la frontera para refugiarse en Francia. Efectivamente, en cada villa creían que en la inmediata había estallado alguna revuelta y que habían sido incendiadas las casas. Aunque las autoridades no hicieron lo posible para convencer a los aterrados habitantes de que se trataba únicamente de un fenómeno boreal, el estado de pánico perpetuo en que viven les hizo a muchos perder la serenidad por completo y abandonaron sus pueblos para refugiarse en Francia.—LOGOS

LEA USTED

### EL DIA DE PALENCIA

SE VENDE una vaca raza holandesa, abocada a parir, tercer parto. Eugenio González, Requena de Campos.

### En el Puerto del Escudo

## Importante descubrimiento de municiones y armamento

LUENA.—Grande es el celo y actividad desplegada por los guardias destacados en estos puertos, y su labor meritísima es de todos ya conocida; pero una vez más esta gran actividad se ha visto coronada por el descubrimiento de un depósito de municiones y armamento en el célebre puerto del «Escudo», siendo las hasta ahora recogidas: proyectiles de cañón calibre 75, 1.980; proyectiles de mortero calibre 81, 150; bombas de mano, 500; cartuchos de fusil, 64 cajas; espoletas y proyectiles, 12 cajas, y fusiles, 16. Todas estas municiones son de procedencia rusa y francesa.

Aún siguen encontrándose muchísimas más municiones que los Atillas rojos dejaron abandonadas en su precipitada huida por el «Escudo», cuando las gloriosas tropas nacionales diearon el avance definitivo sobre nuestra querida Tierrauca.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE



LA SEÑORITA

## M.ª del Carmen Carrancio de la Plaza

falleció en Palencia, hoy 29 de Enero de 1938

A LOS 15 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus atribulados padres don Flaviano Carrancio y doña Ceferina de la Plaza; hermanos Hilaria, Julia, Pedro, Flaviano, Ana-María y Luis; abuela doña Hilaria Arroyo, y demás familia.

Al participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Los funerales y misa de familia, se celebrarán el lunes, día 31, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lázaro.

### El último decreto de Irujo

## Los rojos quieren "depurar" lo que queda de las Ordenes religiosas

Parece mentira, pero es verdad. Todavía tienen los rojos el criminal desdoro de hablar de las Ordenes religiosas. Les han perseguido hasta la muerte; las han negado, en su colectividad y en cada uno de sus miembros, todo amparo, no ya legal, sino humano; las han extirpado por el hierro y por el fuego en una revolución que ha dejado tumbada a la raza... Y, por si fuese poco, ahora una "comisión depuradora de las responsabilidades en que haya incurrido, por su intervención directa o indirecta, en el movimiento internacional". Así lo dice el decreto de Justicia que acaba de aparecer en la "Gaceta de la República".

Y no divide el lector que ese ministro de Justicia que firma la disposición, que da nueva y farsaica forma al bestial furor anticatólico de los rojos, es Manuel Irujo; es decir, un vasco de los que llaman católicos. Es de suponer que ya ni se lo llamarán siquiera. Antes, por la cuenta que les traía, a los efectos de su menfrosa propaganda, se titulaban, sacrilegamente, lo que en su conciencia no eran. Pero con esa máscara de catolicismo trataban de engañar no sabemos a quién y hacían el juego a los rojos, que, en pago de su traición, les habían prometido el Estatuto de Euzkadi. Pero a estas alturas de la guerra el disfraz no les hace falta ya, y, perdida hasta la hipocresía —que es la última reserva de los corrupti-

dos—, se muestran tales como son: como unos revolucionarios a la orden de Rusia y, por tanto, enemigos de Dios y de la Iglesia.

El último decreto de Irujo deja a plena luz la satánica ficción de las misas de Valencia y Barcelona, gracias a las cuales pretendieron hacer creer que una República liberal y democrática funcionaba bajo la presidencia de Azaña. Les convenía decir a Europa que se respetaba la libertad de conciencia, que regía la libertad de cultos, que no se asesinaba a los sacerdotes ni a los fieles...

El engaño era tan burdo, que no les sirvió para nada. Y ahora quieren volver al exterminio de las Ordenes religiosas en la persona de los pocos frailes que hayan sobrevivido a las anteriores matanzas, y se disponen a enjuiciarlos según las formalidades legales —¡qué sarcasmo!— de la comisión que acaba de establecerse. La componen tres funcionarios de la carrera judicial, y ha recibido el encargo de proceder de manera "sumaria". ¡Y qué sumaria!

En ese procedimiento rápido de quitar la vida a las personas honradas, los rojos no tienen nada que innovar. En cualquiera de sus "magistrados" alienta un pistolero. Con la pistola de éste o de aquél serán referendadas las monstruosas sentencias que dicta la comisión a que se refiere la "Gaceta de la República", padrón de ignominias.—LOGOS.

En color natural, «CAPITAN TORMENTA» es la película que «Metro Goldwyn» ha lanzado por los escenarios del mundo para complacer enteramente a los espectadores. Es la película que agrada a todos los seres, de todas las edades y condiciones

## Se acentúa la persecución de los nacionales en territorio francés

### En Perpignan se ha decretado ya la expulsión de muchos mil residentes

PERPIGNAN.—La persecución de los elementos nacionales o considerados como tales ha sufrido un serio recrudescimiento en este sector de la frontera. Bien es verdad que el origen de estas represalias ideológicas obedece al hecho de que, cuando vienen o escapan de la zona roja personas conocidas por adictas al nacionalismo español, son despedidas, al emprender viaje a territorio liberado, por grupos de entusiastas que en la estación levantan el brazo y vitorean al Caudillo.

Estas manifestaciones molestan visiblemente a los empleados ferroviarios, y en uno de los últimos días en que el espectáculo se reprodujo fué avisada la Policía, la cual, personada en la puerta de salida de los andenes, pidió a todos los componentes del grupo la documentación personal, siendo expulsados varios del departamento por insuficiencia de aquella.

Además, y aprovechando este motivo, han sido varias las "razzias" efectuadas en pensiones y hoteles, dando como resultado la expulsión inmediata de muchos refugiados que, con papeles provisionales de residencia, se sostenían en la ciudad y sus alrededores.

Oficialmente, las autoridades del departamento han encontrado motivo para deshacerse de los nacionales españoles residentes en el mismo, pues es indudable que todo extranjero entregado a manifestaciones de política sabe a lo que se arriesga. La medida no tendría ninguna importancia si no fuera por el contraste que ofrece con la tolerancia brindada a los rojos, que, siendo igualmente extranjeros, pueden, no ya exponer libremente sus opiniones, incluso las anarquistas, sino celebrar mítines de propaganda antinacional, reclutar voluntarios y aprovisionar la zona roja de material de guerra y de viveres con la ayuda directa, en muchos casos, de los elementos oficiales del departamento.

PARIS.—Diariamente llegan camiones a las centrales de París para cargar ametralladoras y otras armas, y encima de éstas, productos alimenticios, que salen inmediatamente hacia Port-Bou.

Con el permiso del Gobierno francés, se está efectuando un suministro de cincuenta mil toneladas de chatarra a Barcelona.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Y además de maravilla, de actores formidables, de técnica insuperable, piense usted que «CAPITAN TORMENTA» está hablada totalmente en castellano, es decir, que todo le invita a acudir el domingo a cualquiera de las grandes funciones del «ORTEGA»

### CRONICAS BERLINESAS

## El experimento del Dr. X

Un amigo mío, andaluz y un tanto exagerado —perdón en el pleonismo—, me ha visitado esta mañana. Y como de costumbre, me ha contado, con la sal y pimienta propias de su raza, un sinnúmero de anécdotas, chismes y sucesos de este dichoso Berlín, que él tan bien conoce. Entre otras cosas de menor monta, me ha dado a conocer un curioso experimento llevado a cabo por un sabio doctor alemán, cuyo nombre se ha reservado.

El caso es que este doctor se ha pasado varios años en la búsqueda de un producto que produjera en el hombre nada menos que la valentía sintética. Es decir, el valor químicamente puro. La supresión absoluta del miedo.

Después de largos estudios, parece que el doctor ha dado por bien empleados sus desvelos y ha querido pasar de la teoría a la práctica. Para ello ha pedido a su Gobierno un soldado pusilánime, en donde poder demostrar la eficacia de su invento. Se hicieron varias consultas, hubo idas y venidas en los ministerios, se pulsó el parecer de varias eminencias y se convino en que la experiencia era un tanto peligrosa.

Se negó al sabio el permiso de manipular con "soldados de Indias"; pero se le invitó a que hiciera su experiencia con animales de clásica y cobarde ejecución. Se pensó primero en la gallina, y después de corta deliberación se optó por inyectar a tres asustados ratoncillos.

La experiencia, llevada a cabo con toda solemnidad, sin que faltaran fotógrafos, periodistas, estrategas y químicos, no pudo ser más halagüeña.

Parece que los ratoncillos, muy asustados al prin-

cipio, empezaron, bajo los efectos de la droga, a exteriorizar unos modales un tanto fanfarronescos, mientras se atascaban el bigote como cualquier chullito de Lepavies. Pasados unos minutos, ya bajo el máximo efecto, se pusieron a pedir a gritos al gato sinvergüenza y cobarde, y le mentaron la madre a todos los mifzifuzes y zapirones de la vecindad, a los cuales invitaban a cacerse para comérselos crudos.

Este es el relato como me lo ha contado mi amigo. Yo tengo que confesar al lector que de los alemanes lo creo casi todo. Soy de los que creen que fabrican huevos sintéticos y que extraen jamón del tronco de un árbol. Yo he visto a un elefante domesticado por un alemán, que escribía sin faltas de ortografía en una máquina de escribir corriente.

No obstante esta confesión mía, el relato de mi amigo se me atragantó un poco y decidí averiguar personalmente lo que hubiera de cierto.

Mis sospechas carecían de fundamento. Todo había sucedido como mi amigo lo había contado..., sólo que le faltó la segunda parte, que pongo aquí para regocijo del lector, en su conocimiento. En vista de que no aparecían los gatos de la vecindad, los ratones, excitados y cantando un himno patriótico, irrumpieron en tropel en sus madrigueras, y "allí fué Troya". La emprendieron a dentellada limpia con sus propios hermanos, sin respetar infantes ni ancianos, causando varios muertos y gran número de heridos. En vista de estos sucesos, la comisión investigadora conceptuó el invento como impropcedente, pernicioso y estimulante para posibles ulteriores guerras civiles.

VICTOR DORESTE

Berlín.

## Junta Provincial de Abastos y Precios

OTRO INDUSTRIAL MULTADO  
Por el Excmo. Sr. Gobernador civil, presidente de la Junta de Abastos, se ha impuesto la multa de cuatro mil pesetas al industrial de Villarreal don Pascual Moreno, por haber vendido una partida de vaquetas a medio curtir al fabricante de calzado de San Sebastián Hijo de Miguel Tello, proveedor del Ejército nacional, lesionando con ello los intereses del Estado.

Una fabula absurda de tesoros misteriosos, hace caer al valiente CAPITAN TORMENTA en las manos de sus más feroces enemigos...  
El domingo, en el «ORTEGA»

## Para conmemorar la iniciación del Movimiento Nacional

Se prepara una peregrinación al Llano Amarillo

CEUTA.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado, por unanimidad, en la sesión del miércoles, adherirse con todo entusiasmo a la patriótica iniciativa planeada por el concejal responsable en Ceuta del "A B C" señor Troy, relativa a la organización de una peregrinación nacional al histórico Llano Amarillo, altar simbólico donde tuvo lugar la gloriosa conjuración del heroico Ejército de Africa, que señaló la iniciación del Movimiento salvador de España.

También se ha adherido a la iniciativa de creación de una medalla

## La vida en la provincia

### Revilla de Collazos

MUERTOS EN DEFENSA DE LA RELIGION Y DE LA PATRIA  
El 2 del presente mes de enero cayó luchando gloriosamente por la causa de Dios y la independencia de España, en el frente de Teruel, el vecino de este pueblo Angel López López.

Esposo cariñoso, padre amantísimo, hijo obediente y respetuoso, tra-

bajador honrado, patriota a carta cabal, era estimadísimo por todos los que le conocían.

A los funerales por el eterno descanso del alma de este nuevo mártir de la Causa de España concurren todo el pueblo, que así quiso asociarse al justificado dolor de la familia y honrar con la gloria del merecido homenaje a este bravo soldado español.

A los lados de la cruz parroquial hacían guardia las banderas Nacional y de la Falange, y sobre artísticos pies que sostenían gruesos cirios, campeaban dos hermosas coronas, símbolo de la inmortalidad, que le dedicaron sus amistades.

Aún restañante el dolor por la muerte gloriosa del inolvidable Angel, nos llegan noticias de otro héroe, caído también en el campo de combate del frente de Teruel el 20 del actual, rindiendo el tributo de su vida en holocausto sagrado de Dios y de España.

El Señor ha dispuesto un nuevo dolor y un nuevo sacrificio a este pueblo, porque ha hallado digno y aceptable el ofrecimiento generoso con que ambos quisieron contribuir a la redención de España, y lavados con la sangre de Cristo, que redime las imperfecciones humanas, El les concederá un puesto permanente en la gloria de los bienaventurados.

Este valiente soldado de FET y de las JONS, que así ha sucumbido gloriosamente luchando contra el marxismo feroz, es Manuel López Bravo, ipresentel, primo carnal del también llorado Angel.

A la atribulada esposa y tiernos niños del primero, a los doloridos padres, hermanos y hijos de ambos, les manifestamos la expresión sincera de nuestro sentimiento, deseándoles cristiana y patriótica resignación para sobrellevar con entereza esas pérdidas, tan dolorosas como inestimables.

EL CORRESPONSAL

Revilla de Collazos, enero de 1938. II Año Triunfal.

### Becerril del Carpio

POR EL ALMA DE SATURNINO NOZAL

El día 31 de los corrientes se celebrarán en esta iglesia parroquial solemnes funerales por el alma del heroico combatiente nacional, afiliado a F. E. T., Saturnino Nozal, muerto en el Monte de la Muela (frente de Teruel).

El piadoso acto ha sido organizado por la organización local de FEI y han sido invitados al mismo las de los pueblos próximos para rendir un merecido homenaje al camarada caído, que tan querido era por su entusiasmo y por la generosidad y el espíritu con que des-

del Creador, que tal vez aca-

do natural quiere recon-

### Villamuriel de Caceres

UN AHUGADO  
En el río Carrion y de Villamuriel de Caceres se hallaba detenido un cadáver que se hallaba detenido en una acequia que existe en una parcela que forma las dos riberas de la acequia de la salida del molino.

Dada la peligrosidad del suceso, por la gran profundidad y la violencia de las aguas, la extracción del cadáver sería difícil, que vencidas después de grandes trabajos por parte de los carpinteros de la Cruz Roja de Villamuriel, que desde los primeros momentos acudieron con rapidez a los requeridos por las autoridades de esta villa, las cuales, en la Guardia Civil de este pueblo operaron eficazmente en los trabajos de extracción.

La víctima de tan desagradable resultado ser la víctima de venta de Baños, Claudio García de 47 años, viuda, natural de Barzola, la cual, al extraer el cadáver del cauce, cayó por la violencia de las aguas.

Desde los primeros momentos se personó en el lugar del suceso Juzgado de esta localidad, dio el traslado del cadáver al depósito de esta villa, donde cristiana sepultura, después de diligencia de autopsia y de los límites de rigor.

OTRO NUEVO HEROICO MUE-

POR LA PATRIA

En el frente de Teruel el día 18 de los corrientes el joven y entusiasta republicano Rivas Seco, de esta villa, a los 19 años, no vaciló en alistarse en las banderas de los múltiples héroes de nuestra Cruzada que en alardes de patriotismo derrochan generosidad para expulsar el patrio a las hordas que quieren verter el suelo hispano en la ionia de Moscú y que el espíritu de nuestro invicto Ejército Miliciano, a las órdenes de Caudillo, con sus interminables victorias, van consiguiendo esos triunfos que son el orgullo del mundo.

A los funerales que a iniciativa de la FET y de las JONS de la villa tuvieron lugar el 26 del actual, asistió el vecindario en multitud de todas y milicias que modo querían testimoniar su dolor por la desaparición del

«La última palabra del cine? Retenga este título «CAPITAN TORMENTA». Esta fecha: DOMINGO, 30 DE ENERO. Y este Teatro: El «ORTEGA», en la calle de Colón

de el primer momento se lanzó a esta gran Cruzada de liberación.

Nunca mejor podemos decir que Dios habrá acogido en su seno a este bravo luchador de la nueva España, cuyo corazón ardía de fervor hacia sus tres grandes ideales: la Religión, la Patria y la Falange.

EL CORRESPONSAL

### Torquemada

COMENTARIOS A LA «AURORA BOREAL»

A las siete y media de la tarde del martes se pudo observar cómo el cielo se teñía por la parte Norte de un extenso resplandor rojo, al que atravesaban algunas radiaciones menos intensas a modo de rayos solares, formando un precioso decorado como hecho con polvo rojo y que prestaba a la noche un espectáculo emocionante.

El fenómeno, algunas veces parecía declinar en intensidad quedando entonces solamente un tenue resplandor que recordaba el alboror de los primeros momentos del amanecer, para volver en seguida el fenómeno, permitiendo apreciar a los habitantes de esta villa el espectáculo de una Aurora Boreal.

Por ser rarísimo en estas regiones el fenómeno observado y haberse producido a una hora en que pudo apreciarse todo el vecindario se comentó de diversos modos. Quién le atribuía a síntomas del final del mundo, quién a experimentos de guerra y muchas personas decían que era la sangre de los caídos que pedía justicia; y ya que de comentarios hablamos, hagamos también el nuestro.

Creemos que se trataba simplemente del fenómeno físico denominado "Aurora Boreal", rarísimo desde luego en estas latitudes, y aun cuando no alcanzó la sublimidad que le caracteriza en la región polar donde es tan frecuente, sí nos permitió observar un destello de la grandeza

Todos los teatros de la España Nacional han pretendido proyectar en seguida «CAPITAN TORMENTA», porque saben que será la mejor película de la temporada. Paencia puede considerarse afortunada, porque se proyectará el próximo domingo en el «ORTEGA»

## Violenta batalla chino-japonesa al Sur de la línea ferroviaria de Tien Tsin-Pukao

### Ruptura de las relaciones postales entre el Japon y Rusia

SOBRE LA LINEA FERREA DE PUKAO SHANGHAI.—Últimas noticias anuncian que se ha desencadenado una violenta batalla en el sector Sur de la línea ferroviaria Tien-Tsin-Pukao. Los combates se desarrollan furiosamente en las posiciones del Sur de Ling Hai Kuan.

Tropas de refresco, apenas llegadas a aquel frente participan en la batalla, entre las que se encuentran un escuadrón de caballería y varias unidades motorizadas.

Al Norte, los japoneses han consolidado considerablemente sus posiciones.

JAPON Y RUSIA ROMPEN LAS RELACIONES POSTALES

LONDRES.—El Gobierno soviético ha roto las relaciones postales con el Japon.

Esta determinación parece ser es con motivo de haber sido detenido un avión-postal ruso en el Manchukuo y por no ser permitido por el Gobierno japonés el reparto de correspondencia en este territorio, por precedente de aquel país.

Queda suspendido, por tanto, el correo directo de Rusia al Japon y viceversa y toda la correspondencia que desde hoy se encuentre en camino de ambos países será devuelta a sus respectivos lugares.

JAPON DESMIENTE UNA NOTICIA LONDRES.—Se sabe de Han-Kow a la agencia Reuter:

"Se declaran desprovistos de todo fundamento los rumores según los cuales el Gobierno chino había emprendido secretamente negociaciones de paz con el Japon".

CHANG KAI CHEK CONVOCA UNA CONFERENCIA DE GENERALES

SHANGHAI.—Mientras los ejércitos japoneses del Norte y del Sur

avanzan inexorablemente para aplastar a las mesnadas de Chang Kai Chek concentradas en Suchao, el general Peng Teh Huai, jefe del octavo ejército chino, compuesto de tropas comunistas, el general Sun Lien Chuang, comandante de la 26.ª armada y otros comandantes superiores, han llegado a Hankow para participar en la Conferencia convocada por Chang Kai Chek.

Entre las cuestiones que serán examinadas en el curso de la Conferencia figura la de la creación de una nueva Armada, que deberá operar contra los japoneses en las provincias de Anhwei y Chekiang, en la zona septentrional de la provincia de Kiangsi, con el objeto de impedir la unión de los ejércitos nipones del Norte y del Sur.

ESCASA SEGURIDAD DE LAS LINEAS DE DEFENSA CHINAS

SHANGHAI.—El corresponsal en China Central del periódico "Asahi", de Tokio, refiere que a consecuencia de los últimos reconocimientos aéreos nipones, se ha podido observar el estado deficiente de las obras de defensa chinas en la inmediación de la batalla, por lo que la bandera japonesa podrá ondear dentro de muy poco sobre Lunghai.

El corresponsal agrega que tales obras de defensa del importante nodo ferroviario entre la línea de Tien Tsin-Pukao y la de Lunghai no tienen la potencia de aquellas que los chinos habían construido a lo largo de la línea férrea de Pekín-Hanow, que fueron fácilmente conquistadas por los japoneses.

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR. 15 APARTADO 34

## La Junta Provincial de Transportes

Ha establecido sus oficinas en la calle Mayor, número 89 (planta baja del Casino de Palencia).

**¡Otra vez te olvidas de esto!**

En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de Panflavina  
¡Curan y evitan las anginas.  
Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas  
Caja de 30 pastillas - Envase original Bayer

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también con usted, pero me curó DIGESTÓN

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

# Suscripciones patrióticas

**ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES**

Los últimos donativos recibidos son los siguientes:

Agustín García Cuenca, 50 pesetas; Eugenio Caballero, 10; Ricardo Corres (familia), Saldaña, 50; Ascensión y Ramón Cepeda, 25; Octaviano y Ramón Cepeda, un jersey y un par de calcetines; Saturnino Diez Masa, seis botellas de coñac; Enrique Ramírez Rojas, 50 pesetas; Luis Calderón, 50; Rosas, 30 pesetas; Higinio Guillermo Altemberg, 140; Higinio Guillermo Altemberg, 100; Manuel Juan Martínez Azcoitia, 50; Ambrosio Garrucha, una manta; El Pelayo Felisín, una manta; Rafael Ortiz, 60 kilos de café; Gerardo Salvador, 100 kilos de patatas; Francisco Zurita, 100; Salvador Aragón, 6 chatecos; niños de Herrera de Val-

## Gobierno General del Estado

### Reorganización de los Colegios Oficiales de Médicos en la Española Nacional

Vista la reorganización de los Colegios Oficiales de Médicos que propone el Consejo General de los mismos, para una mayor eficacia de los servicios que dichos organismos tienen confiados, he tenido a bien disponer:

1.º La organización médica española tendrá como base el Colegio médico, institución de ancestral ríngame tradicional, de los que existirá uno en cada capital de provincia, al cual, obligatoriamente, deberán pertenecer todos los doctores y licenciados en Medicina domiciliados en la provincia.

2.º Los órganos jerárquicos representativos de la organización médica española estarán constituidos por un Consejo general.

3.º El Consejo general será el organismo superior representativo, directivo y ejecutivo para toda España y dependerá del Gobierno General por conducto y a través de la Jefatura Superior de Sanidad.

## Efectos de un huracán

### Destrucción de ocho aviones ingleses en el campo de Evanton

LONDRES.—Más de trescientos hombres pertenecientes a la "Royal Air Force" de Inglaterra han estado batallando desesperadamente durante varias horas, en plena oscuridad, al desencadenarse repentinamente un fuerte huracán de una velocidad de noventa millas por hora, para salvar de una completa destrucción a los veinte aparatos de bombardeo que se hallaban fuera del "hangar" en el campo de Evanton, del condado de Rossire.

Fue inevitable, por la velocidad con que apareció el huracán, la destrucción de ocho de los bombarderos que se hallaban en el campo. Los restantes fueron salvados por la pericia del comandante de la base, J. M. Fairweather, que movilizó inmediatamente todos los coches ambulancias, alineándolos frente a los aviones, para protegerlos del viento huracanado.

No obstante el peso de los aviones de bombardeo pesado, que estaban sujetos a tierra, fueron hechos pedazos, apareciendo por todo el campo los restos de éstos.

## Panorama de la zona roja

### En la retaguardia marxista, la famosa quinta columna adquiere proporciones fantásticas

LA NUEVA ECONOMIA

La "batalla de las fábricas", como "la batalla del huevo", ha sido una derrota más. Estaba previsto, pero era preciso que los rojos diesen con el hoccio en la afilada piedra de la realidad.

"La Vanguardia" del 19 dedica su editorial a este tema. Comienza el editorialista por reproducir el texto de una carta recibida. Dice:

"Tenemos al alcance de nuestra pluma una carta. Esta carta pone, entre otras cosas: "Por lo que atañe a la industria, podríamos decir que no hemos salido aún del primer período de las milicias".

Y comenta el editorialista:

"En muchas industrias la mano de obra no responde a su deber. No ya al deber sublimado de la guerra que tiene empeñada nuestro pueblo. Ni siquiera al deber contractual, al mejor convenio de producción.

Para que la producción técnicamente sea positiva, hay que aceptar un orden jerárquico, de rendimiento, capacidad y remuneración, y unas normas colectivas, diametralmente opuestas a las que el arbitrio seudorrevolucionario ha impuesto en ciertas industrias".

Y cita casos:

"En los talleres colectivizados número 1, 2, 4 y 17, la producción es debilísima. Los comisarios reclaman dirección y competencia. Mandan, o sea, elemental orden técnico".

Estos son los éxitos de la nueva economía. El único botín de las conquistas revolucionarias es la restricción en la producción. Y no hablamos del consumo...

LA FACTORIA DE EMBUSTEROS

Uno de los más interesantes capítulos de "Correspondent in Spain", de Knoblauch está destinado a describir el mecanismo de la propaganda roja. Toda la fabricación de embustes aparece de manifiesto en estas páginas del correspondal "American Press". Uno de los casos que cita puede servirnos como ejemplo de muestra.

Los corresponsales fueron invitados a acudir al depósito de Madrid, a contemplar el cadáver desmenuado de un aviador leal que había sido capturado y bárbaramente destrozado por el enemigo. El cuerpo había sido introducido en una caja y lanzado a las líneas leales con un paracaídas. Así decía la invitación, como una advertencia de la suerte que esperaba a todos los aviadores leales que fueren capturados. El espectáculo obtuvo éxito a medias... La caja fue a parar a un almacén de Madrid. El cuerpo despedazado fue identificado después: era el de un obrero madrileño muerto en ocasión de un bombardeo de la capital".

EL FERVOR REVOLUCIONARIO

Traza su descripción "La Publicidad" de Barcelona del 28 del pasado:

"Por lo que respecta a los que en la retaguardia realizan tarea pro-fascista en sentido fascista, precisa que todos juntos nos demos cuenta de que son "más numerosos que nunca" y que de pronto se han puesto a actuar con más desenvoltura que nunca. Los secundan admirablemente en su obra de desmoralizar al pueblo aquellos que con miras exclusivamente egoístas se dedican a sacar provecho de la situación actual y aquellos otros que, inspirados en los mismos sentimientos, han adoptado la posición cómoda que se concreta con estas palabras: "¡o que a mí me interesa es que esto se acabe". El Gobierno se propone ahora actuar contra estos fascisizantes. Hallará un "contingente respetable de ellos, estamos seguros, entre los que, por su cargo y por el lugar que ocupan, tienen el deber de secundarlo".

Queda anotado que la "Quinta Columna" va tomando proporciones fantásticas. (Como que la constituye ya el 95 por ciento de la retaguardia roja)

UNA DESCRIPCIÓN DE LA RETAGUARDIA ROJA

La publica "Le Petit Parisien" en la serie de artículos que bajo el título "Vers la fin de l'Espagne rouge" firma Bertrand Longa:

"Es un hecho cierto que en la España roja, confesar lo que uno se comería a gusto—y con qué ale-

Apresúrese a reservar su localidad para ver «CAPITAN TORMENTA», porque si no encuentra localidad todos le dirán lo mismo: «Lo que te has perdido». Acuda en seguida a sacar su localidad. El «ORTEGA», con «CAPITAN TORMENTA», le ofrecerá el espectáculo digno de su teatro y de Palencia

Juan Gaité, 5; Dionisio Montero 5; Braulio Suazo, 5; José González, 5; Claudio Argüello, 5; Socorro Puebla, 5; Martina Melendro, 5; Graciano Ruiz, 5; Teodoro Nieto, 5; Albino Antón, 5; Fidencio Hernández, 5; Pablo Rojas, 5; Gonzalo Retuerto, 5; Lucio Gil, 5; Leopoldo Esteban, 5; Samuel Vian, 5; Segundo González, 5; Eusebio León, 3; Isaac Pérez, 3; Félix Quirce, 3; Pablo de la Torre, 3; Eutiquio Rodríguez, 3; Silvano Bregón, 3; Julián Meléndez, 3; Domingo Gutiérrez, 3; Dorita Morfina Villa, 2,50; Angelito Martínez-Villa, 2,50; Manuel Calvo, 2,50; Bernardo Sierra, 2; Tomás Grande, 2; Pedro Calvo, 2; Vicente Chico, 2; Irineo Tolín, 2; David Amor, 2; Valentín Rebollo, 2; Simón Calvo, 2; Pedro Ortega, 2; Escolástica Buey, 2; Feliciano Calvo, 2; Andrés del Barrio, 2; Ricardo Gaité, 2; Bárbara Herrera, 2; Eusebio Quirce, 2; Santos Ruesgos, 2; Narciso Monzón, 2; Ecequiel Zorrilla, 1,50; Gregorio de los Ríos, 1; Mauro Bregón, 1; José de los Ríos, 1; Pedro del Valle, 1; José Salomón, 1; Rufino Martínez, 1; María Gutiérrez, 0,50.

**GOBIERNO CIVIL—DONATIVOS PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS:**

Don Pedro López, 5 pesetas; Alcaldía de Fuentes de Valdepero, 19; niñas del colegio "Las tres Virgenes", 15; Colegio de Agentes Comerciales, 50; Miguel Casañé, 10; Enrique Ramírez Rojas, 50; Ángel Santos, 5; Azcoitia y Calderón (S. A.), 100; Alonso Yadó, 100; Manuel Martínez de Azcoitia, 200.

**PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL**

Ayuntamiento de Ventosa, 10 pesetas; Agustín Revuelta, 50; María José de Ana, 25;

**PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"**

Alcalde de Villacanciano, 42,50 pesetas.

**ANUNCIO**

Por renuncia de lo que desempeñaba, se halla vacante o sin asistencia el partido veterinario de Prádanos de Ojeda, que producirá próximamente, sin la titular, unas 6.000 pesetas.

La titular se halla en la actualidad a resultados del expediente de jubilación que se instruye a instancia del interesado y que se resolverá brevemente.

Los aspirantes a dicho partido lo solicitarán de esta Alcaldía a la mayor brevedad.

Prádanos de Ojeda, a 24 de enero de 1938. El Año Triunfal.—El alcalde, Manuel de las Heras.

**OCULISTA**

**YAGÜES GARCIA**

PALENCIA

Bocapiazza. 4. 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Bajo el fulgor de una noche de luna, el más valiente merodeador de los mares, conoce la impotencia de amar sin esperanza!

El domingo, en el «ORTEGA»

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**

Calzos y bujes... de ALAEJOS

Rorias... de ALAEJOS

Preñas... de ALAEJOS

Trilladoras... de ALAEJOS

Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDACION de ALAEJOS

Medidas a JORGE MARTIN E HIJOS

ALAEJOS, Valladolid

Estará constituido por diez miembros y será nombrado directamente por el Gobierno General del Estado, previo informe de la Jefatura Superior de Sanidad, del Consejo Nacional de Sanidad del Estado Español y de las J. O. N.-S.

4.º Los Colegios médicos provinciales estarán regidos por un Consejo provincial, ayudado por el desempeño de su labor por los Consejos comarcales, y si fuere preciso, por un Secretariado auxiliar de entre el seno del mismo, sin que por ello perciban retribución de ninguna clase.

Los Consejos provinciales constarán de cinco o siete miembros, según el número de médicos de la provincia, en los que estarán representados en proporción razonable los médicos rurales.

Los miembros del Consejo provincial serán nombrados por el Gobierno General del Estado de entre los nombres que proponga el Consejo General de Colegios Médicos previo informe del Consejo Nacional de Sanidad del Estado Español, de la Jefatura Superior de Sanidad y de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

El Consejo provincial podrá nombrar, si lo cree conveniente, un Secretariado auxiliar, constituido por miembros del Consejo, que se encargará, siguiendo las normas del Consejo provincial, de los asuntos culturales, sociales, deontológicos, de previsión, etc., etc.

5.º En cada partido judicial se establecerá un

**¡Acachado por sus enemigos, el CAPITAN TORMENTA defiende con su propia sangre a la mujer amada!**

El domingo, en el «ORTEGA»

**FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS**

**ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES**

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las antiguas Organizaciones de Falange Española y Compañía Tradicionalista que con el fin de ultimar la documentación y ficheros, así como el cambio de carnets, se abre un nuevo plazo de 15 días para la admisión de solicitudes de carnet definitivo para todos aquellos afiliados que por descuido, ignorancia u otro motivo, no lo hubieran realizado.

Todos los afiliados cuyo apellido esté comprendido en las últimas letras del abecedario se pasarán por esta Jefatura para un asunto de interés.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

**Estrenar «CAPITAN TORMENTA» en Palencia antes que en la mayor parte de las capitales de nuestra España, ha supuesto un gran sacrificio, que la Empresa del «ORTEGA» ha realizado con gusto, correspondiendo a las deferencias del público**

**A los herniados**

El conocido ortopédico HERNIUS en Palencia

dónde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. "HERNIUS", gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime; cómodo, ligero, invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea), convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse. Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en PALENCIA el domingo 30 de enero en el HOTEL CENTRAL, de 9 mañana a 2 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en LEON el día 31, en el HOTEL OLIDEN.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"

Dirección provisional: Embeltrán, 16—SAN SEBASTIAN

**ACADEMIA DE MECANOGRAFIA**

Reparación de máquinas de escribir

**Daniel Gutiérrez**

Mayor Pral. 142, 1.º—Teléfono 211

PALENCIA

Días pasados se recibió en esta Delegación el nombramiento de inspector de los servicios de Asistencia a Frenes y Hospitales para esta provincia a favor del Excmo. Sr. Conde de Castillón.

Le felicitamos en su nuevo cargo, y esperamos que cuanto actividad despliega en todos los cargos que tan dignamente ocupa la ponga en bien de los que luchan y sufren.

distrito médico, dependiente del Colegio provincial y al que regirá un Consejo comarcal, que dependerá en todo momento del referido Consejo provincial.

El Consejo comarcal se compondrá de tres miembros nombrados por el gobernador civil de la provincia de entre los nombres que le proponga el Consejo provincial, previo informe de la Junta provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

6.º Por el Consejo general de los Colegios Médicos se elevarán a la aprobación del Gobierno General del Estado las normas de adaptación necesarias al Estatuto de los Colegios Oficiales de Médicos aprobado por R. D. de 27 de enero de 1930, estableciendo las obligaciones y relaciones jerárquicas, así como las disciplinarias en la nueva estructura de la Organización Médica Española.

7.º Los preceptos contenidos en esta orden tendrán carácter provisional y estarán en vigor hasta que la Superioridad disponga las normas definitivas a que ha de ajustarse la actuación de estos organismos profesionales, teniendo en cuenta que a los efectos tributarios a la Hacienda para el ejercicio de la profesión se adoptará esta Orden a lo dispuesto en el R. D. de 11 de mayo de 1926.

Valladolid, enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El gobernador general, LUIS VALDES.

**Anuncios por palabras**

VENDESE mula de once años, cuatro dedos, a prueba.—Fidela Puertas, Revenga de Campos.

TARTANA se vende en muy buenas condiciones, ligera y cómoda, o se cambia por un carrillo. Para tratar con Germán Meneses, en Villamuriel de Cerrato.

EN CASTROMOCHO se arriendan 180 obradas de tierra labrantía a las dos hojas, diez y ocho cuartas de alfalfa, dos eras y una casa propia para labrador. Informará Epifanio Herrero en Palencia, Plaza de Santa Marina, número 13.

SE VENDEN dos mulas cerradas, separadas, y 130 fanegas de comuña. Heliodoro Macho, en Villameriel.

PUERTAS cocheras muy fuertes, con portillos, se venden.—Valentín Calderón, 15, de 1 a 3.

SE NECESITA un pastor que sepa bien la obligación. Dirigirse a Benito Castañeda, Castromocho.

SE VENDE una sembradora seminueva, marca "La Ideal".—San Román de la Cuba, Frutos Figueroa.

Una inocente moneda de oro, amuleto amoroso, se convierte en instrumento de sórdidas pasiones... Es el tema, y algo más, de lo que refleja «CAPITAN TORMENTA»

El domingo, en el «ORTEGA»

**Los aviadores italianos continúan su vuelo a la Argentina**

RIO DE JANEIRO.—Atendiendo a las numerosas e insistentes invitaciones recibidas de la República Argentina, los intrépidos aviadores italianos protagonistas del glorioso raid aéreo Roma-Río de Janeiro, irán en vuelo a Buenos Aires.

Permanecerán dos días en Río de Janeiro para visitar a la colonia italiana del Estado de San Pablo y seguidamente harán su visita a la República de Plata.

**LOTERÍA PATRIÓTICA DE ZARAGOZA**

Pro-Frente de Aragón

Dos sorteos mensuales: DIAS 2 y 16

**PREMIO MAYOR 100.000 ptas.**

Billete, 30 ptas. Décimo, 3

NOTA.—Si en la localidad no se vende de esta Lotería, pueden hacerse pedidos a la Junta Recaudatoria de Zaragoza. Esta les remitirá sin gastos, contra reembolso, si se pide de más de medio billete.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN JUEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor. 78 y 81.

**A. PASCUAL HIGELMO**

CIRUJANO

Electro-radiólogo

MAYOR PRAL. 28, segundo. (De doce a dos)

PALENCIA

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN JUEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor. 78 y 81.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN JUEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor. 78 y 81.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN JUEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor. 78 y 81.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN JUEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor. 78 y 81.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN JUEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor. 78 y 81.

